1月16日(腊月十六)-2月24日(正月十五)

还乡路越走越顺溜

本报记者 张倩

昨日,春运第一天。记者来到我市汽车 站体验.只见南来北往,人头攒动,许多旅客 脸上或喜悦或兴奋或疲倦,带着一年的收 获、踩着阳光踏上还乡途。

上午9点,记者来到长途客运南站,该站 目前开通的有10个人工售票窗口,其中20 号窗口为农民工专用窗口,在这里务工人员 很快就能购到回家的车票。"不用排队,2分 钟就买到票了,真顺溜!"前往尉氏老家的赵 大爷手拿车票高兴地向候车厅走去。记者 发现其余窗口前排队人数也只有四五人,从 排队到购票只需七八分钟,5台网络购票取 票机也在同时向乘客售票。

"你看这么多包,要不是有他们帮我接 过来,我还真提不动。"一名乘客告诉记者, 他坐公交到万客来下了车,发现了南站接送 车辆,很是方便。据工作人员介绍,针对南 三环京广路修路原因,公交车无法直接到达 南站,所以该站就在公交停靠的端午路口设 立了南站临时售票处,并安排了免费接送车 运送旅客直接到车站内。

"这候车厅里爱心书架上的书,竟然可 以带走,真是让我感觉到很意外。"一位姓陈 的女士说,在城市打拼了一年,想给家里孩 子带点什么都没舍得买,在南站爱心书架上 看到这里的书不仅可以免费看还可以带走,

一本崭新小升初的资料书带回家,孩子肯定 高兴。据介绍,爱心书架上的图书大都来自 社会人士的捐赠,供旅客在候车时或乘坐途 中阅读,如果有需要也可免费带走。

在长途客运中心站,新增的5条定制公 交专线给乘客提供了极大的方便,每天早晨 7点开始到下午6点,这几趟专用公交在客运 中心站与汽车北站、南站、东站、西站、陇海 路站之间来回摆渡。前往客运北站的一名 大学生说:"没想到今年汽车站服务这么周 到,我从火车站出来,在这里买到北站去焦 作的票,正在苦恼咋过去呢,工作人员就告 诉我站内有专线公交可以去,现在我就坐

308路,直接到北站站内,节省很多时间。"同 日,中心站在火车站西广场开通的郑州到登 封、新密、巩义的城乡班车也给春节回家的 旅客提供了方便。

汽车中心站宣传干事米丽提醒市民,春 运期间为保障旅客平安到家,除规定的危险 品禁止带上车外,像打火机、散装白酒、指甲 油、香水、摩丝、发胶等一些含有危险元素的 生活用品也禁止带入车内。



南航计划在郑加飞航班356次

本报讯(记者 黄永东 通讯员 鹿兆民)春运期间,南航在郑加班 计划已经敲定。自1月16日(腊月 十六)开始至2月24日(正月二十 四),南航在郑州新郑国际机场共 执行航班3696班次,其中安排国 内、外(地区)加班356班次。加班 主要方向为:郑州至海口、三亚、 广州、珠海、汕头、南昌、大连、成 都、乌鲁木齐、厦门、台北、曼谷、 普吉等航线。

另据了解,春运首日,南航郑

州基地出港6352人次,入港6539 人次,共承运旅客12890人次,较 去年同比增长25%。从客流量方 向看,郑州至广州、深圳、海口、三 亚、上海、成都、重庆、贵阳等航线 往返乘客人数增长迅猛,较去年 有较大幅度增长。从后期销售情 况来看,郑州至广州、深圳、上海、 成都等主干航线仍是持续热点; 节中放假期间,郑州至海口、三 亚、台北、香港、曼谷等航线也很

配套郑州高铁站 初期发豫东方向

郑州汽车站昨试运营

本报讯(记者 黄永东)我市 汽车站中增添一个"新面孔"。昨 日,紧挨高铁郑州东站东北角的 长途汽车客运站被明确命名为 "郑州汽车站",正式投入试运营。

该站位于高铁郑州东站的东 广场北侧,总占地面积达6.2万平 方米,设计容量可以满足未来20 年内日均6.5万人的旅客发送

量。据交运集团负责人介绍,立 足郑州高铁站,加上与城际铁路、 地铁、城市公交、城市出租等多种 交通方式衔接,郑州汽车站未来 有望发展成辐射河南东南、西南 方向,影响省内省际的重要汽车

目前该站共有线路47条, 省际线路25条,省内线路22

条,主要发往豫东方向。发车 点包括主体站房区和公铁换乘 区两个区域,其中公铁换乘区 主要是以发往开封的城际公交 为主,主体站房区以发往豫东 方向班车为主,目前有郑州至 于镇、板木、竹林、宗店、杞县、 鹿邑、睢县、淮阳、高阳、民权等



春运第一天,火车站客流明显增大 本报记者 宋晔 摄

1月16日全国铁路进入春运第一天, 尚在襁褓中的小旅客,也跟随家人体验长 途旅行。

本报记者 李焱 实习生 李阳 摄



警方六条举措保春运安全

本报讯(记者 王娟)记者昨日从我市警方获悉,春运期间,我市警方 采取六条举措,全力确保百姓出行安全。

我市警方采取以下六条举措确保春运安全:

加强部门联动,交警支队主动与 交通、气象等部门对接,针对恶劣天 气建立黄、橙、红三级预警机制,启用 全市8个交通安全检查服务站,24小 时不间断执勤,对7座以上公路营运 客车、运输危险化学品车辆逐车检查 登记;

开展统一行动,分警示震慑、重 点整治、巡查围堵三个阶段,增设32 个固定岗,在统一行动日的后半夜至 凌晨对重点车辆和疑似酒驾车辆逢 车必查;

集中排查隐患,实行24小时

正客车违法违规行为;

GPS专人监控,及时发现、提醒、纠

加强对社会面的巡逻震慑,特 警支队在火车站广场、二七广场等 重点部位组织警力,荷枪实弹开展 武装巡逻;

加强重点路段的巡逻防控,参 巡民警携带电台和必要的单警装 备,盘查盘问所有可疑人员;

加强全市出入市口的管理,特 警、武警、交警等警种联合巡逻,在 各高速出入口、黄河大桥等地设立 武装卡点,确保群众人身安全。

此外,针对春运,交警部门提醒:

◆恶劣天气复杂路面需谨慎驾驶

春运期间,雨、雪、雾天气增多, 出行前应避开早晨和午夜雾气多发 的时段,在冰雪路上行驶应和前车 保持足够距离,如果速度较高或需 要尽快刹车,可以直接减挡并刹 车。能见度过低时,应暂时驶离高 速公路,将车停到附近的服务区。

◆尽量乘坐正规运营车辆

春运期间,人们出行需求大大 增加。警方提醒,出行不要乘坐超

员车辆,选择有营运资质的车辆和 驾驶员,不贪图便宜坐"黑车",更不 能乘坐低速货车、三轮汽车、拖拉机 等载货车辆,为自身安全增添保障。

◆乘坐长途客车需防盗、防骗

乘车回家时尽量身上只带一些 路费和零花钱,贵重物品(如电脑) 不要放在货箱内,尽可能放在视线 范围内,不要随意接受陌生人赠送 的烟酒、食品等,如发现违规违法行 为,及时报警。

航空港实验区汽车站启用

郑州航空港经济综合实验区(以下 简称"实验区")群众春运出行,郑州 交运集团航空港实验区长途汽车站 于昨天春运首日正式投入试运营。 该站的投用,将对服务港区群众出 行、助力富士康员工返家发挥重要

该汽车站位于航空港区中原路 与振兴街交叉口的富康商业广场院 内,站区面积2700平方米,设有售票 厅、候车厅、发车区,目前有2个售票 窗口,线路以郑州以南为主,主要发 往驻马店、通许、鄢陵、周口、扶沟、 漯河、尉氏等方向。从8点至17点, 全天发车约100多个班次。

该站为实验区综合枢纽长途汽 车客运站建成前的过渡站。据市 "十二五"交通发展总体规划和实验 区公路主枢纽客运站规划,目前我 市正在四港联动大道以东、郑港一 街以西、郑港二路以南、郑港三路以 北位置,规划建设永久性的国家一 级实验区综合枢纽长途客运站项 目。该站总占地面积134.5亩,设计 未来日均发送旅客2万人次,日均 发车班次750个,可服务省内各地 市以及周边省份旅客出行。

如遇大客流地铁将上线备用车

本报讯(记者 黄永东)记者昨 日从市轨道公司运营分公司获 悉,今年春运期间地铁若遇突发 大客流,可能在目前12列车基础 上增加备用车,缩短行车间隔,达 到7分钟或6分钟一班。

地铁方面预计,春运节前为 返乡客流高峰,节后为出行客流 高峰。郑州地铁将重点关注大 站和重点时段的客流组织,特别 是与主要的交通枢纽相衔接的 地铁站,如郑州东站、郑州火车 站、二七广场站、秦岭路站、西流 湖站等的客流变化情况,做好大 客流疏导、控制准备工作。如遇 雨雪天气,郑州地铁将在出入口 及时除雪,及时铺设防滑垫,铺 撒除雪剂,加大提示广播播放频 率,引导乘客注意安全。

郑州地铁春运期间采用目前 时刻表运营,行车间隔8分钟左 右。针对可能发生的大客流,运 营公司也已做好准备,将加强客 流引导,视情况加开列车。比如, 若突发大客流,可能采用备用车 上线,上线列车在目前12列基础

上,增加到13、14、15列,行车间隔 压缩至7分钟、6分钟左右。春节 假期期间地铁不停运

春运期间,郑州地铁还将加 强"三品"查堵,对大件行李必须 通过安检机检查,同时注重防火、 防爆和危险品的查禁,对违规携 带"三品"的乘客将加以劝阻,如 不服从管理,将交由地铁公安处 理。郑州地铁同时提醒,携带大 件行李的乘客,最好走楼梯或乘 坐垂直电梯,到列车的首、尾车厢

全市教育工作会部署今年重点任务

新建、改扩建中小学30所、公办幼儿园60所

本报讯(记者 刘伟平)新建、改扩建中小 学30所、公办幼儿园60所,扶持150所幼儿园 达标升级,建设6个市级校外实习实训基地 ……2014年,我市将进一步推进教育均衡发展 和可持续发展。昨日上午召开的全市教育工 作会上,对今年的教育工作进行了安排部署。

促进基础教育均衡发展

今年,我市将继续促进基础教育高位均 衡发展。在学前教育方面,督促各区(县)开工 新建、改扩建60所公办幼儿园,并对全市100 所幼儿园进行等级复评抽验,扶持150所幼儿 园在原有等级上实现达标升级,完成全市900 名幼儿园保育员、保健员、炊事员的上岗培训。

在中小学建设方面,督促市内九区开工 新建、改扩建30所中小学,启动执行郑州市中 小学教育技术装备配备标准,实施市政府实事 项目,扶持6所区属高中和20所区属初中实现 设施设备标准化。此外,为加强初中教育,市 教育局将启动三年一周期的城乡联动,实施 20所区属初中设施设备标准化工程。

为调整学校资源布局,今年市教育局将 加快郑州一中航空港区学校、4中高中部新校 区、18中新校区、47中高中部东校区、郑开学 校新校区项目建设。谋划郑州16中、24中、 一中老校区、11中老校区、回中高中部、5中 高中部迁建项目。还将启动盲聋哑学校迁 建、盲聋校分设项目。

建设6个市级校外实训基地

今年,市教育局将进一步完善中职学校 专业设置指导意见,制定部分专业的课程设 置标准和教学标准。重点支持郑州机电工程 学校等2所中职学校建设省品牌示范校,郑 州市科技工业学校等8所中职学校建设省特 色校工作,继续在18所中职学校开展学分制 试验。采取"三赛合一"方式,开展中职学校 学生技能大赛、学生"5+1"综合素质竞赛和中 职教师基本功大赛。

同时,将启动郑州市职业教育综合实训 基地规划建设,建设6个市级校外实习实训基 地,评选命名10个市级校企合作示范单位。

继续加大师资队伍培训力度

今年,市教育局将启动三年一周期的初 中名校长培养工程,首轮遴选、培养10名市 属初中名校长,并完成400名县(市)、区义务

教育学校校长任职资格和能力提升培训。 在中小学教师培训方面,将根据教学质 量评价结果,组织200名重点薄弱学科教师到 国内重点高校进行提高培训,选拔培养700名 市级中小学、幼儿园骨干教师开展能力提高培 训,组织550名农村教师免费参加市级重点项 目培训。建立郑州市教师教育学科专家库,从 历届名师、杰出教师中遴选50人组建授课专 家团队,参与完成各类教师培训授课任务。

省十二届人大三次会议开幕

(上接一版)谢伏瞻说,2014年,要全面贯彻落实党的 十八大和十八届二中、三中全会精神与省委决策部署,紧紧 围绕中原崛起河南振兴富民强省总目标,切实提高发展质 量和效益,促进经济持续健康发展、社会和谐稳定。今年要 着力做好十个方面的工作:一、全面推进郑州航空港经济综 合实验区建设,加快打造中原经济区核心增长极。二、着力 做强工业,加快建设先进制造业大省。三、着力做大服务 业,加快建设高成长服务业大省。四、坚持做优农业,加快 建设现代农业大省。五、科学推进新型城镇化,不断提高城 乡统筹发展水平。六、完善基础支撑条件,加快培育发展新 优势。七、全面深化改革和扩大开放,增强发展动力活力。 八、打造文化强省,建设文明河南。九、推动绿色循环低碳 发展,建设美丽河南。十、强化民生改善和社会治理创新, 建设平安河南。

大会还书面听取了《关于河南省2013年国民经济和社 会发展计划执行情况与2014年计划(草案)的报告》、《关于 河南省2013年财政预算执行情况和2014年财政预算(草 案)的报告》。

在主席台就座的领导同志有:卢长健、徐济超、赵建才、 王铁、张广智、李亚、王艳玲、张维宁、靳绥东、邓永俭、李英杰、 龚立群、张亚忠、高体健、靳克文、张立勇、蔡宁、李新民、铁代生、 王平、陈小江、王义、沈涛、杨宏杰、郝高潮、李振领、姜思源、 陆其杰、徐元鸿、史衍良、高小燕、李绍山。

在主席台就座的还有李清林、王明义、李柏拴、王菊梅、 王文超、刘新民、张程锋和大会主席团成员。

出席省政协十一届二次会议的政协委员及有关部门负 责同志列席会议。

多招齐出防治空气污染

(上接一版)另据了解,在《"蓝天"工程白皮书 (2013-2015)》的基础上,《郑州市清洁空气行动计划 (2013-2017)》已完成初稿。《美丽郑州规划》正在编制中, 据悉,《规划》将制订更加严厉的空气治理措施。

蓝天工程需要你我共同携手

成效令人鼓舞。但我们也要清醒地认识到,改善大气 环境质量是一项复杂的系统工程,我市空气质量的改善也 不可能一蹴而就。

去年9月,国务院出台《大气污染防治行动计划》,这一 全国大气污染防治的纲领性文件,确定了大气治理的具体 目标:经过5年努力,全国空气质量总体改善,重污染天气 较大幅度减少。到2017年,全国地级及以上城市可吸入颗 粒物浓度比2012年下降10%以上,优良天数逐年提高。

目标当前,任重道远。

实现这一战略目标,我们不仅需要拆改燃煤锅炉,治理 机动车尾气和扬尘,还需要深化产业结构调整,削减燃煤总 量,提高清洁能源使用率;需要进一步完善城市的公共交通 体系,给市民提供便捷、多样的公共出行选择;需要加快生 态工程建设,通过建设生态廊道、生态水系,增强城市的自 我净化功能。

大气治理的系统性、复杂性,决定了蓝天工程不仅需要 政府全盘谋划,也需要全体市民共同参与。

从自身做起,不浪费一度电、一滴水、一张纸,人走灯 灭,就餐光盘……您的举手之劳,都是在为郑州的蓝天贡献 一己之力;从自身做起,不焚烧落叶、垃圾,让秸秆制肥、还 田,您的每一次自我约束,就是在为我市的大气污染治理助

治理大气污染,没有旁观者,个个都是主人翁。 赶走雾霾,重现蓝天,让我们共同携手!

春运关爱农民工 志愿服务活动启动

本报讯(记者 王红 实习生 宋文雅)2014年春运大幕昨 日拉开,全市"温暖回乡路,共铸留守情——2014年春运关 爱农民工志愿服务活动"也随之启幕。当日上午,副市长、 市文明委副主任刘东来到郑州市火车站体验春运首日志 愿服务。

刘东一行先后走访了郑州市火车站售票大厅、站内便 民服务设施;车站广场专设的为农民工"爱心捐赠衣物"发 放点,文化志愿者春联、窗花发放点以及"文明使者"志愿 服务站。据介绍,为更好地服务农民工,今年春运,市文明 办在郑州市火车站、郑州东站以及省会7个长途汽车站,分 别设置10个"文明使者"志愿服务站点。这些志愿服务站 在春运期间有专人值守,为来往的旅客以及农民工提供春 运车次、天气、路况等公共信息咨询;提供免费热水、针线、 药品等便民服务。

刘东说,春运来临,大批为郑州市建设发展挥洒汗 水和心血的外来务工者即将踏上返乡路,在这一特殊时 段,感谢来自全市各行各业的志愿者,尽心尽力为旅途 中的农民工送上服务,这些行动温暖人心,向社会传递 着正能量。

爱心书法作品拍卖150万 善款用于我市教育事业



本报讯(记者 李焱 实习生 李阳 文/图)昨日上午, "岳修武爱心书法作品拍卖会"在郑州博物馆举行。"薛景 霞教育慈善基金"最终以150万元拍得100余幅岳修武书法 作品。据了解,此次拍卖所得款项将全部用于支持郑州市 教育事业发展,培养更多热爱书法艺术的小学生。

副市长张学军、市人大常委会秘书长范强等出席活动。 拍卖现场,岳修武百余幅作品受到竞拍者的青睐,从 60万元起拍,最终以150万元的高价被郑州市工商联主席、 河南康利达集团董事长薛景霞女士拍得。薛景霞说:"此次 拍卖书画作品的款项是用于支持教育事业发展的,康利达 集团一直关注青少年成长,希望这些善款能帮助更多的青 少年儿童。"